


Разработка классного часа по теме «Святые заступники Руси, земли Симбирской».

Разработал: Черёмухина Л. Ф.,
учитель высшей категории
МОУ СОШ №1 р.п.Мулловка,
Мелекесского района
Ульяновской области

2009 год

A photograph of several lit white candles in a church setting. The candles are of various heights and are lit, casting a warm, yellow glow. In the background, there are wooden structures, possibly part of an altar or a chancel, and some decorative elements. The overall atmosphere is solemn and reverent.

**Житие Святого Андрея
Симбирского, Христа ради
юродивого, чудотворца.**



Святой блаженный Андрей родился 17 июля 1763 года (по старому стилю). Родители его были очень набожны и воспитали своих троих детей в истинной вере. Уже в 7 лет будущий праведник взял на себя нелегкий подвиг - подвиг юродства Христа ради. До самой смерти он жил лишь милостыней, перестал пользоваться обычной одеждой: носил только специально сшитые для него длинные рубашки, и в любое время года ходил без обуви и головного убора.

С 7 лет Андрей взял на себя и подвиг постничества (в пищу в продолжение всей жизни он употреблял лишь хлеб и разваренные сухие ягоды, а по праздникам – чай с мёдом), и подвиг молчания («разговаривал» при помощи жестов и отдельных звуков, хотя не был лишён дара речи).

Еще в младенчестве Господь наделил блаженного Андрея даром прозорливости (он всегда безошибочно сообщал домашним о времени возвращения с богомолья матери – Анны Иосифовны).



Всю свою жизнь Андрей был прихожанином Спасо-Вознесенского собора, где еженедельно приобщался Тела и Крови Христовых. К этому храму блаженный относился с особым умилением: мог всю ночь (даже зимнюю) молиться, стоя под стенами собора или на его колокольне, а иногда его видели даже ползающим возле ограды храма и целующим низенькие ее столбики.

Во все дни жизни своей Андрей Блаженный укрощал свою плоть, передвигаясь только бегом, а если и стоял на месте, то раскачивался, подобно маятнику. Спал он всегда очень мало, на досках или голом полу, ничего не подкладывая под голову, чтобы во время сна голова ничего не касалась. Андрей Блаженный так возвысился своими подвигами, что Господь дал ему особые благодатные дарования. Неоднократно он исцелял болящих и страждущих, обращавшихся к нему с просьбой о молитве. Возвращал здоровье, давая съесть больному кусок поданного ему ранее хлеба. Блаженному были открыты самые потаенные уголки человеческой души. Когда о монетке, поданной блаженному, милостивец в сердце своем сожалел, Андрей безошибочно находил ее в кармане, среди других монет, и отдавал дарителю.



Когда же началась война 1812 года и многие симбиряне, желая узнать о судьбе своих близких-воинов, поехали к прозорливым старцам, и в том числе к преподобному Серафиму Саровскому, неожиданно услышали: «Что приходите ко мне, убогому? У вас лучше меня есть - ваш Андрей Ильич». Так и возвращались симбиряне к своему святому за благословением и советом.

Когда, в 1841 году 28 ноября (по старому стилю), Андрей Блаженный предал дух Господу, событие это стало воистину всеобщим горем. В убогое жилище, где лежало тело усопшего, на протяжении пяти дней шли и шли симбиряне.



До 3 июня 1998 г. (дня канонизации блаженного Андрея как местночтимого святого) мощи святого покоились в склепе у южной стены собора Покровского монастыря. Правда, сам монастырь был уничтожен в 1930-е г.г., но в 1991 г. в ходе поисковых работ, проведенных Симбирской и Мелекесской епархией, была обнаружена могила-склеп блаженного. В день канонизации мощи святого были торжественно при большом стечении народа перенесены в храм Всех Святых, построенный недалеко от кладбища бывшего Покровского монастыря.

Прошедший в начале октября 2004 года Архиерейский Собор принял главное решение причислить святого покровителя нашего города - блаженного Андрея - к лику общероссийских святых.

"Причислить к лику общецерковных святых и включить в Месяцеслов Русской Православной Церкви имена:... Блаженного Андрея Симбирского (Огородникова; + 1841; память 21 мая/3 июня и 27 ноября/10 декабря)... Сообщить имена сих подвижников Предстоятелям Поместных Православных Церквей для включения в их святцы".



Божественная литургия во Всесвятском храме Симбирска (храме, где с 1998 года пребывают мощи святого) и молебн перед ракой с мощами Блаженного совершил архиепископ Симбирский и Мелекесский Прокл. Владыке сослужили настоятели и клирики Всесвятского, Свято-Владимирского, Рождественского храмов Симбирска-Ульяновска, настоятели Никольского кафедрального собора в г. Мелекесе и Богоявленского храма в р.п. Старая Майна.

«Но пока мы не оставим человеческую неправду, всё будет по-прежнему. Надо каяться, надо молиться, чтобы Господь нас простил и даровал нам вечную жизнь, о которой так радел блаженный Андрей».

